



认真落实“应检尽检、愿检尽检”工作要求,为市民群众创造安全工作生活环境

## 全区集中核酸检测采样基本完成

本报讯 新发地批发市场聚集性疫情发生后,按照市疫情防控工作领导小组关于“核酸检测要做到应检尽检、愿检尽检”的要求,东城区争分夺秒、主动出击,从6月14日开始,在辖区范围内开展了集中核酸检测工作。截至目前,全区集中核酸检测采样工作已基本完成。

东城区坚决贯彻落实市委决策部署,把开展集中核酸检测作为守住人民生命安全和身体健康防线的关键举措,重点做了以下几个方面的工作:

一是加强指挥和统筹。接到开展集中核酸检测工作任务后,东城区立即动员力量,开展工作。区委、区政府主要领导亲自挂帅,加强统一领导、统一指挥、统一调度。成立由区

委组织部、区卫生健康委等多部门组成的工作专班,建立每日会商、信息上报、应急指挥、督查督导等工作机制,确保核酸检测工作平稳、有序推进。着力提升检测能力,统筹协调辖区各类医疗机构和第三方检测机构资源和力量,持续满足集中检测工作需要。

二是科学调配各方力量。在精准摸排统计、科学分析研判的基础上,指挥调度各类医疗机构、行业主管部门及各街道力量,确保供需精准对接。连日来,广大医护人员战高温、斗酷暑,穿着密不透风的防护服,满身汗水、连续作战,涌现出许多感人事迹,这些最美逆行者为保证检测工作安全、规范、有序推进作出了重要贡献。此外,为保障采样点安全、

有序运行,东城区已累计投入街道社区干部、下沉干部、志愿者以及公安、交通等部门工作人员2万余人次。

三是精心组织好现场采样。根据集中检测工作需要,按照就近就便、安全有序的原则,在运动场馆、公园、社区空地等相对空旷、通风条件好、便于消毒的场地,设置了4个规模较大的固定采样点(包括天坛体育中心、地坛体育馆、工人体育馆西侧广场、玉蜓公园)和218个临时采样点。逐门逐户开展重点人员摸排和应检群众动员、统计工作,根据检测人员数量、类型、住地分布情况,提前制定每日采样工作实施计划,精准划分检测批次、时段、顺序,由社区干部、网格员、楼门院长、商户负责人统一组织前往采样点。加强现场秩序

维护,优化检测流程,施划“1米线”、设置硬隔离,实行检测人员单进单出,并安排专人在现场疏导秩序,防止人员聚集、发生交叉感染。

四是做好检测的保障工作。采样工作时间紧、任务重、要求高,加之近期天气炎热,现场工作人员十分辛苦。合理安排医护人员排班,每2至3小时轮换一班,并在每个采样点都设置了一间带有空调的休息室。提前在采样点搭建帐篷、遮阳棚等设施,配备冰桶、风扇等设备,备足防暑降温饮料、药品。强化安全防护,为现场工作人员统一配备N95口罩、护目镜、隔离衣、防护服等防护用品,同时对样品采集、转运及垃圾处理等各个环节都做了细致安排,确保万无一失。

下一步,东城区将认真落实“应检尽检、愿检尽检”工作要求,推动疫情防控关口前移,确保做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,为市民群众创造安全的工作生活环境。

此外,针对不同群体的集中核酸检测,东城区一是关注特殊群体需求,在采样点现场设置老年人、残疾人绿色通道,设置流动检测组,对全区21家养老机构的677名老人开展上门检测;二是合理安排检测时间;三是检测分类施策。针对不同群体,人性化安排采样时间,比如对快递外卖人员的检测,避开送餐送货高峰时段,对上班族工作日没时间采样,就适当延长夜间采样时间。端午小长假还专门安排了一天进行采样。

东城区与姚基金签订战略合作协议

## 携手帮扶冀蒙乡村体育教育

本报讯(记者 刘旭阳)近日,东城区人民政府与北京姚基金公益基金会在京召开战略合作座谈会并签署协议,双方将发挥各自优势,共同推进东城区协作帮扶地区河北省张家口崇礼区、内蒙古自治区乌兰察布市化德县、兴安盟阿尔山市乡村学校体育教育事业发展。东城区委副书记、区长金晖参加。

此次合作是东城区政府搭建“大扶贫”格局模式的新尝试,旨在通过社会组织的力量,助力受援地区社会事业发展,扩大东城区教育帮扶的优势,打造过硬“组团式”教育帮扶品牌。同时,这也是姚基金在对口帮扶方面政府企业合作的又一次探索,通过专业技术人才的支持,共同助力受援地区发展。

据了解,双方首轮合作周期为2020年至2022年,将通过希望小学篮球季项目、体育师资培养星空计划等项目及各项专项活动,在各帮扶地区小学开展专业技术人才支持、交流培训工作,并予以物资支持,以帮助受援地区改善学校体育教育现状。与此同时,促成北京体育大学等著名体育高等院校与

地方院校结对共建,形成长期的对口帮扶机制,拓展教育资源、探索合作空间、共享学科成果,进而提升地方高校人才和教育水平。

金晖介绍,东城区经过近几年不断的努力,通过资金支持、人才支援、劳务协作、产业合作、动员社会力量、携手奔小康等方面,助力扶贫协作的河北省张家口崇礼区、内蒙古自治区兴安盟阿尔山市、乌兰察布市化德县、西藏自治区当雄县、湖北省十堰市郧阳区5地20多万贫困人口脱贫,助力各地摘掉了贫困的帽子。此次与姚基金的合作,将为受援地区的体育教育提供强有力的支持,为受援地区青少年儿童全面发展提供良好的条件,让孩子们的身体素质、文化素养和健康素养不断提升。

全国政协委员、中国篮协副主席、姚基金副理事长姚明在座谈会上表示,姚基金倡导的“以体育人”的理念,就是希望深化体教融合,让体育运动成为青少年成长最重要的核心要素之一,帮助他们拥有更好的未来,成为更优秀的接班人。

区人大常委会召开会议

## 批准东城区2019年决算

本报讯(记者 庄蕊)近日,区十六届人大常委会召开第二十八次会议,合并听取和审议了区政府关于东城区2019年决算草案的报告、东城区2019年度预算执行和其他财政收支的审计工作报告。经表决,会议通过了关于批准东城区2019年决算的决议。区人大常委会主任吴松元出席会议。

从审议情况看,区财政部门首次将社会保险基金预算和地方政府债务纳入绩效评价范围,逐步建立全覆

盖的预算绩效管理体系。区审计部门充分利用大数据支撑和数字化模型,加大对政策和绩效的审计力度,强化了对预算执行的全过程监督。常委会组成人员对政府工作和成效总体满意,希望区政府相关部门高度重视、认真研究区人大财政经济委员会和常委会组成人员提出的意见建议,进一步改进相关工作,对审计查出的问题认真整改落实。据悉,11月召开的区人大常委会会议将听取和

审议审计查出问题的整改情况报告。

会前,常委会组成人员集体学习了《北京市人民代表大会常务委员会关于修改〈北京市生活垃圾管理条例〉的决定》。会议还听取了区政府关于东城区平安社区建设情况的报告;表决通过了东城区第十六届人民代表大会常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;审议通过了有关人事任免事项;被任命人员进行了宪法宣誓。

更方便;更新鲜;更安心

## “蔬菜直通车”进社区受欢迎



居民在“蔬菜直通车”售卖现场选购蔬菜。

### 记者 走一线

顶花带刺的黄瓜、又大又红的西红柿、新鲜嫩绿的小油菜……一大早,“蔬菜直通车”带着30多种蔬菜、10多种水果来到交道口街道交东社区,在人流量较大的交道口6号楼前支摊售卖。

交道口街道交东社区党委书记杨春茹介绍,交东社区居民数量较多,辖区内有天客隆和物美两家超市,新发地批发市场关闭后,两家超市的蔬菜需求量增大,排队缴费的时

间也更长。为了方便居民购菜,社区通过街道向东城区商务局申请了“蔬菜直通车”,售卖时间为每周二、四、六早上6点至中午12点,地点选在临街的交道口6号楼前,方便社区居民前来选购。

记者在现场看到,摊位上支起两把大遮阳伞,伞下摆着一排排箱子,里面放着各种蔬菜水果,小油菜2.5元一斤,菠菜3.5元一斤,西红柿4元一斤……前来买菜的居民络绎不绝。一位正在挑选蔬菜的居民说:“这儿比超市方便,人少通风,还用排队。”另一位居民接过话茬说道:“可不是嘛,

这菜挺新鲜的,要我说咱不用多买,随买随吃。”

不一会儿,一些菜箱子就见底了,摊位负责人小王从停在旁边的厢式货车上搬出新货补充。小王随身携带一份文件,里面有车辆情况介绍、营业执照等复印件,还有最新的核酸检测报告。

据了解,从6月13日开始,东城区商务局已在交道口、东华门、永外等街道安排了“蔬菜直通车”,每天可提供不少于5吨的蔬菜、水果、鸡蛋等50余种农副产品,以缓解个别地区的蔬菜供应压力。

记者 庄蕊 文/摄

东城区召开迎接北京市文明城区测评工作推进会

## 全民参与全面推进文明城区创建

本报讯(通讯员 王硕)6月24日,东城区召开迎接北京市文明城区测评工作推进会,各牵头单位负责人分别汇报了近期工作开展情况及迎检工作安排。区委副书记、区政府副主席、区迎检指挥部常务副总指挥宋铁健出席会议并讲话。

宋铁健在讲话中要求,一要全神贯注,迅速进入迎检“战时”状态。各单位要按照所担负的指标任务,认真落实,固强补弱,使点线面都不能有盲区死角,确保在北京文明城区测评中不出纰漏。二要明确重点,狠抓问题

整改落实。各责任单位要认真对照自己的职责任务,抓住重点,查漏补缺,确保每一条指标落实到位。特别是针对背街小巷、老旧小区、集贸市场等几类场所,要紧扣指标内容,抓好工作落实。各实地指标检查组要持续开展实地指标常态化检查工作,确保指标常态达标。三要加大宣传,大力营造创建氛围。要强化社会宣传,通过社区宣传栏、楼宇LED显示屏、黑板报、横幅等多种方式,大力宣传全国文明城市创建工作,进一步形成“全民参与、全面推进”的文明城区创建氛围。